
DISCUSSIONE   C.C.  PUNTO 9)    ODG C.C.  28/09/2018  EX ODG. NR.8  MODIFICHE AL 

REGOLAMENTO DI POLIZIA  URBANA  

 

Sindaco:” Parlando di parchi, la difficoltà anche a mantenere il decoro nei parchi essenzialmente, 

ma ovunque, abbiamo di introdurre delle modifiche al regolamento, parlando non soltanto di decoro 

ma in particolare anche di sicurezza, si rileva spesso la situazione per cui i cittadini ci segnalano la 

presenza in particolare nei parchi soprattutto al centro sociale di persona che magari sono in stato di 

ubriachezza, introducono bottiglie alcolici che rendono poi la situazione pericolosa in particolare 

per bambini ed anziani, quindi abbiamo pensato di introdurre nel nostro regolamento di introdurre 

nei parchi pubblici le bottiglie di vetro, in particolare, ed alcolici , quindi il divieto di consumare 

alcolici all’interno dei parchi, questo per cercare di tutelare da una parte il decoro dall’altra la 

sicurezza dei archi stessi; oltre a questo è stata introdotta un’altra norma che prevede la possibilità il 

divieto di stazionare nei parchi, vicino alle scuole, ai centri di aggregazione, strutture  per anziani 

persone che possono dare fastidio o comunque creare, impedire il normale utilizzo della cosa 

pubblica, prevedendo la possibilità di allontanare da questi posti, ovviamente, da parte della Polizia  

Municipale, questo è il presupposto che dopo diverso numero di allontanamento possano essere 

emesso il daspo urbano nei confronti di persone che sono moleste e che possono creare problemi al 

resto dei cittadini. Queste sono essenzialmente le modifiche al regolamento.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):”Niente da dire sulla giunta dell’articolo 5bis e 

sull’introduzione dei due punti dell’articolo 8, che mi lasciano un po’ perplessa; prima di tutto mi 

sembra di risolvere un problema introducendo un proibizionismo eccessivo e poi l’addizione mi 

sembra troppo generica introdurre bottiglie o altri contenitori in vetro, ora noi si parla di introdurre 

bottiglie o contenitori in vetro nei viali alberati nella aiuole, nei giardini, nei parchi pubblici o aperti 

all’uso pubblico, ora se io faccio la spesa al Penny attraverso il parco del centro sociale con 

dell’olio ho introdotto del vetro nel parco, se ci sono molti operai che nel momento di pranzo vanno 

lì a mangiare nel parco del centro sociale, mi sembra che è un servizio che il Comune, diciamo che 

è un servizio in più che il Comune può fare lasciare posti liberi anche per questo, perché però che 

non possa andare lì e bere una bottiglia di birra mi sembra un pochino troppo, altro che ordinanza 

anti bivacco di Firenze, mi sembra un po’ troppo, poi un’altra cosa avete detto che il tutto è nato 

perché avete avuto delle lamentele delle segnalazioni perché non siete intervenuti in quel momento 

lì? Non basta quello , intervenire?” 

Assessore Vagnoli: “ Mi sembra la contraddizione assoluta che cinque minuti fa il Consigliere 

Righini dice che i cestini sono pieni, pieni di bottiglie di vetro perché la plastica la toglie la Ceg la 

tolgono i ragazzi che gestiscono l’area cani, sono pieni di bottiglie di vetro, si introduce cinque 

minuti dopo la norma per evitare di pienare i cestini i cestini e non va bene, direi che non merita 

risposta la domanda.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Ma stiamo scherzando!!?? Perché il vetro non lo tolgono? 

Tolgono solo la plastica ed altro dai cestini? Non capisco; ci sono contenitori anche per il vetro 

quando portano via il vetro lo lasciano lì? È previsto dalla convenzione che non portino via il vetro? 

Non capisco , perché non portano via il vetro dai cestini?” 

Sindaco: “ Le bottiglie di vetro vengono lasciate nei tavolini.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Ma quello è già sanzionato il fatto che venga lasciato dei 

rifiuti e non conferiti nel luogo pubblico , quello è già sanzionabile; l’introduzione anche scritta così 

secondo me crea delle problematiche anche nell’ applicazione della normativa, perché introdurre 



vuol dire portare dentro, se io porto anche un biberon di vetro o una bottiglia di olio sono già 

sanzionabile, il fatto non è solo nel centro sociale è un po’ anche a Soci, anche sulla traversa del 

parco di Soci, a quel punto io se vedo un vigile gli impongo di fare la contravvenzione.” 

Sindaco:” Catia, se vuoi estremizzare estremizza, il senso della norma non è chiaramente questo.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Perché non si scrive in modo più chiaro.” 

Sindaco:” Se si deve scrivere in modo che come lo scriveresti?” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Non saprei perché io non la scriverei per niente, mi 

sembra veramente, si fa in modo non di educare le persone ad uno stile di vita migliore e che sia 

accettabile, ci si mette un divieto, mettiamo il divieto di vendere gli alcolici non ad una cert’ora ma 

sempre si fa un ordinanza”. 

Assessore Vagnoli:” Leviamo i limiti di velocità perché bisogna educare non proibire”. 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Ma qui si sta parlando di decoro, non di salute”. 

Assessore Vagnoli:” E’ uguale è la solita cosa, perché se spacca una bottiglia di vetro in terra il 

bambino gioca e si taglia il piede” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Non salvaguardia delle persone.” 

Sindaco:” Allora, il problema è anche salvaguardia, perché comunque il divieto di introdurre 

alcolici deriva dal fatto che ci sono persone ubriache che vanno lì a bere, se c’è un divieto” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Si escludono con l’altro articolo, con il 5 bis, si consente 

di portarle…..quindi benissimo le persone ubriache benissimo, ma che uno non possa bersi una 

bottiglia di birra lì, quando pranzo mi sembra  veramente eccessivo, si sta tornando a dei periodi che 

bo, non pensavo a Bibbiena di raggiungere queste.” 

Capogruppo Soldani  (Movimento Cinque Stelle ):” Poi ci dovrebbero essere le forze dell’ordine 

a pensare a tutelare i cittadini se c’è un branco di ubriachi, dovrebbero chiamare i vigili” 

Assessore Vagnoli:” E’ proprio questo il punto, che i vigili sono stati chiamati nel corso di questo 

anno in questo…… i vigili sono andati per un anno intero anche le forze dell’ordine i Carabinieri , e 

non hanno potuto allontanare nessuno perché stavano lì ubriachi, davano fastidio alla gente perché 

davano fastidio , ma se non lo coglie nell’attimo in cui dà fastidio non lo puoi allontanare, perché 

lui può stare lì a bere la sua birra ed essere ubriaco” 

Capogruppo Soldani  (Movimento Cinque Stelle):” Uno quando va via lascia la bottiglia, gli fa il 

verbale perché ha lasciato la bottiglia.” 

Assessore Vagnoli:” Se lui invece non può stare lì, ma può stare 10 metri più là, fuori , non è che 

non può bere nel Comune può stare fuori dal cancello dove ci sono i bambini”. 

Capogruppo Soldani  (Movimento Cinque Stelle):” Ma come dice Catia, se vengono dei ragazzi 

che fanno i muratori che fanno i viaggiatori che si fermano a mangiarsi un panino e bersi un po’ di 

birra,vengono puniti anche questi  mi sembra  eccessivo veramente.” 

Assessore Vagnoli:” Se c’è una segnalazione che ci sono e non possono passa i vigili vengono 

messi fuori dal parco, non mi sembra una cosa assurda” 

Capogruppo Soldani  (Movimento Cinque Stelle):”Cioè viene messo fuori dal parco, un cittadino 

che sta lì a bersi una birra, mangiare un panino in santa pace dopo aver lavorato una giornata mi 

sembra” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Questo viene sanzionato, perché sono due cose, ripeto il 5 

bis mi va benissimo, l’allontanamento degli ubriachi, questo proprio no.” 

Sindaco:” Basta saper che c’è il divieto, invece di bere lì va da un’altra parte”. 

Capogruppo Volpi (Centro Sinistra):” Credo che andrebbe normata meglio, si può fare meglio.” 



Presidente Frenos:” Scusate, però va anche proposto qualcosa, nel senso normata meglio, bene, vi 

è stato chiesto come? Una potrebbe emendarla questa cosa, va proposta qualcosa ogni tanto 

Righini.” 

Assessore Vagnoli:” Il problema non è risolto con il 5bis, perché allora, ad oggi se ci sono delle 

persone ubriache e sono lì a bere e viene chiamata la Polizia  Municipale, e quando arriva la Polizia  

o i Carabinieri , e questi signori non danno più noia a nessuno ma cinque minuti rima si, questi 

signori non possono essere allontanati, se invece lì chiamo e stanno bevendo possono essere 

allontanati.” 

Capogruppo Volpi (Centro Sinistra):” Se hanno una lattina invece che una bottiglia di vetro” 

Assessore Vagnoli:” Una latina di coca, basta che non sia alcolica, poi sono d’accordo ad 

emendarlo se vogliamo inserire magari nelle aree verdi attrezzate con giochi per bambino, questo 

sono d’accordissimo ad emendarlo a questo senso” 

Capogruppo Soldani  (Movimento Cinque Stelle):” Comunque arrivano le forze dell’ordine gli 

pigliano il documento li mettono lì per benino li squadrano, come hanno sempre fatto con noi da 

ragazzi, con la macchina ti guardavano, e devono essere educate queste persone, le forze dell’ordine 

per prima cosa non da una legge proibizionista che proibisce anche l’uso del parco da parte dei 

cittadini comuni che vanno lì a bersi una birra dopo una giornata di lavoro mi sembra una cosa che 

non la condivido.” 

Assessore Vagnoli:” Se vogliamo emendarlo inserendo, penso che sia una cosa opportuna, il 

discorso dei parchi aree attrezzate, che tanto sono tutte” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Che cosa cambia, cosa salvi? Il viale alberato?” 

Assessore Vagnoli:” Cioè un minuto fa hai criticato questo, ora te lo emendo e non ti va bene?” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Anche questo, le commissioni non vengono fatte più per 

niente, quindi volendo prima non riesce neanche ad esprime un’idea , ad accezione della 

commissione urbanistica-edilizia” 

Presidente Frenos:”Scusami, io ho detto un’altra cosa, non è d’accordo su quello che c’è scritto, 

bene ci faccia una proposta, una volta.” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Una volta, qui mi offende, si ricorda la delibera 

totalmente errata sulla fusione .” 

Presidente Frenos:” Lo vuol fare questo emendamento si o no?” 

Consigliere Righini (Centro Sinistra):” No, perché non sono d’accordo nel merito.”  

Presidente Frenos:” Allora inutile discutere, allora passiamo ala votazione favorevoli? 

Assolutamente non viene ritirato, secondo il regolamento comunale potrà fare una modifica . 

Quindi passiamo alla votazione favorevoli? Contrari? Astenuti? Per l’immediata eseguibilità 

favorevoli? Contrari? Astenuti?” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


